
 
 

Otvoreno pismo 
 

 
Gđa. Jadranka Kosor 
Predsjedica Vlade Republike Hrvatske 
Trg sv. Marka 2 
10 000 Zagreb 
 
 
Zagreb, 12.11.2010. 
 
PREDMET: Proglašenje ekosustava rijeka Mure i Drave UNESCO prekograničnim 
Rezervatom biosfere Mura-Drava-Dunav i prvim regionalnim parkom u Republici Hrvatskoj  
 
 
Poštovana gđo. Kosor, predsjednice Vlade Republike Hrvatske,  
 
 Obraćamo Vam se ovim otvorenim pismom kako bi Vas i Vašu Vladu potakli da nastavite s 
daljnjom provedbom procedure proglašenja Regionalnog parka Mura-Drava koji bi trebao biti baza 
za uspostavljanje međunarodnog i najvećeg rezervata biosfere u sklopu UNESCO programa 
"Čovjek i biosfera". Proglašenje obiju zaštićenih područja nužno je kako bi se pravovremeno 
zaštitio i očuvao ekosustav rijeka Mure i Drave,  kao posljednji ostatak nizinskih poplavnih rijeka u 
Europi. 
 Do prije par tjedana, cijeli proces proglašenja provodio se po planu. Ministarstvo kulture 
započelo je postupak proglašenja područja Mura – Drava regionalnim parkom iz razloga što su obje 
rijeke područja visoke biološke i krajobrazne raznolikosti te bogate geološke i kulturno-tradicijske 
baštine. Na stranicama Ministarstva objavljeno je kako će zaštita ovih dviju rijeka u kategoriji 
regionalnog parka omogućiti njihovo očuvanje, dopuštajući istodobno gospodarske aktivnosti te 
otvarajući novu perspektivu održivog razvoja1.  
 Područje rijeka Mure i Drave pod preventivnom je zaštitom od 04. veljače 2008. godine, a 
zaštita je utemeljena na stručnoj podlozi koju je izradio Državni zavod za zaštitu prirode RH. 
Državni zavod za zaštitu prirode izradio je spomenutu stručnu podlogu u okviru projekta "Aktivnosti 
za zaštitu ekoloških sustava uz rijeke Dravu i Muru na nacionalnom nivou te kao rezervata 
biosfere" - program MAB (Man and Biosphere - "Čovjek i biosfera") sufinanciranog putem 
UNESCO-vog participacijskog programa za 2006. - 2007. godinu. Projektne aktivnosti imale su kao 
cilj uspostavu preduvjeta za proglašenje nacionalnog zaštićenog područja te prekograničnog 
rezervata biosfere sukladno UNESCO-vom programu Čovjek i biosfera na ekološki izuzetno 
značajnom području Mure, Drave i Dunava. Isto područje nalazi se i u Nacionalnoj ekološkoj 
mreži, koja je podloga europskoj ekološkoj mreži Natura 2000, a koja postaje važeća ulaskom 
Republike Hrvatske u EU. 
 Povrh toga, u rujnu 2009. godine ministar kulture Republike Hrvatske, g. Biškupić, potpisao 
je izjavu o uspostavi prekograničnog rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav zajedno s madžarskim 
ministrom za okoliš i vode g. Imre Szabo. Koliko nam je poznato, potpisivanju tog dokumenta i 
sami ste prisustvovali, te time i izravno dali podršku ovoj inicijativi. 
 Nakon toga otvoren je javni uvid za proglašenje Regionalnog parka Mura-Drava krajem 
2009., nakon čega je trebalo nastaviti s postupkom proglašenja Regionalnog parka. Po svim 
planovima i očekivanjima, Rezervat kao i Regionalni park trebalo je proglasiti 2010. godine, sve 
dok cijeli proces nije naprasno obustavljen. 
                                                
1 Preuzeto sa web stranice Ministarstva kulture, Uprave zaštite prirode, www.min-kulture.hr 



 Na nedavno održanoj konferenciji potpisnica Konvencije o biološkoj raznolikosti u Japanu 
sve zemlje dravskog podsliva trebale su potpisati Deklaraciju o proglašenju Rezervata biosfere. 
Hrvatska se službeno povukla iz potpisivanja Deklaracije te je samo pročitala svoju poziciju kojom 
izjavljuje kako i dalje podupire zaštitu rijeka Mura i Drava, te da se puno radi na tome, ali da još 
uvijek traje interna procedura za što je potrebno dodatno vrijeme. Nakon pročitane izjave, niti 
Mađarska nije više željela potpisati Deklaraciju, te se odluka o potpisivanju odgodila. 
 Niti jedan posebni razlog odgađanja proglašenja zaštite nije naveden, ali se lako može 
zaključiti koja je glavna prepreka proglašenju parka i rezervata. Naime, u travnju 2010. godine 
objavili ste popis prioritetnih elektroenergetskih projekata, na kojem su se našle i hidroelektrane 
Molve 1 i 2 na Dravi, te je očito kako Vaša Vlada namjerava zaustaviti proces dodatne zaštite ovog 
područja dok se ne donesu konačne odluke oko moguće gradnje ove dvije hidroelektrane.  
 Mišljenja smo kako se treba hitno nastaviti s postupkom proglašenja i Regionalnog parka i 
Rezervata biosfere, bez obzira na moguće buduće razvojne smjerove, iz razloga što se na terenu 
situacija pogoršava svakodnevno, te se bojimo da od bisera prirodne i kulturne baštine Hrvatske 
kroz koju godinu neće ostati ništa, ako sada ne poduzmemo nužne i oštre korake. 
 
 Dakle, ovim putem Vas molimo da Vlada Republike Hrvatske revidira odluku o odgađanju 
odluke proglašenja zaštite ekosustava Mure i Drave, a kako bi u budućnosti osigurali dobro i 
racionalno korištenje prirodnih resursa na dobrobit sviju, i ljudi i prirode. 
 
 
S poštovanjem, 
 

 
Irma Popović Dujmović 
Potpredsjednica Upravnog odbora 
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